

白银价格强势崛起后“操控”论再现

有分析认为后期走势取决于黄金价格的走势

近两个月,白银价格强势崛起,国内期货市场上沪银主力合约1912价格从7月中旬最低的3658元/公斤快速上涨至9月5日最高4843元/公斤,涨幅超过32%,涨势超过近期备受推崇的黄金。如此势头下,白银价格“操控”论再被提起,摩根大通因此被美国司法部“点名”。但也有分析认为,白银的强势走势是因“金银比价”炒作所致。 ■新快报记者 乔麦

摩根大通涉嫌“白银坐庄”

白银价格近期的大幅波动,使得市场对贵金属的关注度与日俱增。一直被传囤积大量白银的摩根大通,再度受到市场关注。据媒体披露,截至2019年7月底,摩根大通持有COMEX白银现货库存已高达约1.5亿盎司(约4782吨),约占COMEX交易所总库存9659吨的一半,这使得“白银操控”说再被提起。

2008年全球金融危机后,摩根大通通过收购曾经操纵白银价格的主体贝尔斯登而进驻白银市场。据报道,早在2009年12月,摩根大通一家就持有40%以上的COMEX卖空的白银量。在2011年4月,白银市场准入门槛提升,使得摩根大通稳坐白银空头条把交椅,

囤积步伐也一直稳步推进。

本周一,美国司法部指控摩根大通的三名交易员策划了一项为期8年的“大规模”计划,目的是在国际市场操纵黄金和白银等贵金属。美国司法部在起诉书中披露,摩根大通涉嫌“白银坐庄”,手法一是控制现货库存,做多、做空两相宜;另一手法则是在A股市场臭名昭著的“虚假申报”“频繁撤单”,是操纵市场价格的典型行为,也是一线监管的重点。

投资白银仍需理性为主

在本轮白银大幅上涨之前,国际金价已领先半个月开启上涨行情。虽然黄金提前开涨,但涨幅、涨速均弱于后来居上的白银价格。因此市场也有声音认

为,白银的强势走势是因“金银比价”炒作所致。

今年7月中旬,国内期货市场上沪银主力合约1912价格开始发力,从最低3658元/公斤快速上涨至9月5日最高4843元/公斤,涨幅超过32%,涨势超过近期备受推崇的黄金。在强势上行逾一个半月后,沪银主力合约1912价格开始下滑,截至记者发稿时止,报价4415元/公斤。

有分析认为,白银前期处于补涨行情,是金银比价攀升到历史高位后的价值重估。但随着白银的快速反弹,当前金银比已经回落到近几年正常水平(75-80左右),因此可以认为白银补涨已基本到位,后期走势再次取决于黄金继续向上

还是向下。如果黄金继续上涨(越过前期高点),则白银仍有可能跟随性上涨;如果黄金继续选择回调,则白银年内高点基本已经呈现。

另有声音认为,相比于黄金,白银的工业属性高于其金融属性,摩根大通的大量囤积白银现货,除了工业属性以外,其金融属性也随着全球降息潮的来临而被激发,这使得白银前景有利可图。

卓创分析师张伟则认为,在当前的全球形势下,金价中长期上涨几率较大,白银继续走高不可阻挡。不过也应看到,白银基本面仍然偏弱,供应过剩,需求不振,将掣肘银价上涨空间。投机性上涨始终将受到基本面的制约,投资白银仍需理性为主。

观市



稳汇率组合拳 人民币升值明显

9月以来,离岸人民币兑美元最低点已反弹逾1600个基点,近两天有所回调。据中国外汇交易数据显示,9月18日银行间外汇市场人民币中间价为1美元兑人民币7.0728元。截至发稿,报收7.0889元。在人民币汇率破7关口之后,一度下跌至7.2关口,近期我国央行采取了一系列稳汇率的组合拳,使多数海外投机资本不得不调整了沽空人民币套利策略。

此外,央行周二开展2000亿元中期借贷便利(MLF),操作利率保持3.3%不变。这也意味着部分市场人士的“降息”预期落空。市场人士认为,这能使流动性保持在合理充裕水平。中国央行正通过利率形成机制改革(即让LPR成为贷款新基准利率)替代降息做法,从而令中国货币政策相比美国“趋紧”,给人民币企稳创造新的动能。(涂波)



黄金周线图已显示做空信号

黄金自9月4日达到1557美元/盎司高点后,逐步震荡下行,徘徊在1500美元/盎司关口附近。截至昨日发稿,报收1502.7美元/盎司。曾经被业内视为毫无悬念的美联储9月降息行动,在议息夜到来的前夕,却忽然变得悬念丛生。据CME“美联储观察”数据显示,美联储降息与不降息的概率预期,已接近五五开。而一个月前降息的几率还一度是100%,一周前也还高达92%。以至于分析人士建议,美国议息夜恐有大意外,建议黄金投资者系紧安全带。

从技术面看,黄金周线图已经显示出一个做空信号,分析师认为这是疲弱即将到来的迹象。若走势缺乏进一步催化剂,预期金价可能至少回落至1440美元/盎司水平,也就是此前上行趋势的38.2%回撤水平,随后才会重启上升趋势。(涂波)

银行理财产品收益或将继续下降

新快报讯 记者乔麦报道 融360最新发布的监测显示,银行理财平均预期收益率从2018年2月最高点4.91%持续下跌,2019年8月银行理财平均预期收益率跌至4.04%。而随着保本理财产品发行量的持续下降,净值型理财产品发行量近期继续保持高速增长,成为银行理财市场核心竞争力之一。

据融360大数据研究院数据监测显示,银行理财产品预期收益率已经连续18个月下跌,2019年8月银行理财平均预期收益率为4.04%。融360分析师付影认为,银行理财收益率持续走低,主要与今年相对宽松的货币政策有关。上半年央行两次下调银行存款准备金率,加

上LPR下行,市场资金利率下降,银行理财收益率也会下行。与此同时,在强监管下,非标资产缩减,银行理财也很难达到高收益。

此外,央行9月份宣布全面降准后,市场对央行进一步降息的预期升温,不出意外,9月份银行理财产品收益率或

将继续下降。在当前的市场情况下,付影建议投资者可适当拉长投资期限,保证收益最大化。

另一方面,由于资管新规的过渡期至2020年末,在这期间银行理财不合规产品将持续递减,由此也直接影响到银行的理财业务收入,究其原因,主要受资

管新规期限匹配的要求,新产品难以对接老资产所致。目前各家银行正加大净值型理财产品发行力度。据融360不完全统计,8月份发行的净值型理财产品数量共1549只,较上月增加39.93%。净值型理财产品发行量已经连续4个月保持高速增长。

近期部分在售净值型理财产品

| 产品名称 | 发行银行 | 投资期限 | 起投金额(元) | 风险等级 | 业绩比较基准 |
|-------------------------|------|-------|---------|------|-----------|
| 浦发银行悦盈利之93天计划 | 浦发银行 | 93天 | 5万元 | 低风险 | 5.18% |
| 广银睿富-稳健配置人民币理财计划 | 广发银行 | 长期 | 10万元 | PR3 | 6.63% |
| 启航成长一年定开5号 | 平安银行 | 366天 | 1万元 | 中低风险 | 4.3-4.55% |
| 中银理财智富封闭式201903(ZF1903) | 中国银行 | 730天 | 1元 | R3 | 4.6% |
| “全鑫权益”鑫尊利每周定期开放理财产品 | 工商银行 | 无固定期限 | 1万元 | PR3 | 4.19% |
| 青葵半年8号A | 招商银行 | 无固定期限 | 1万元 | R2 | 4.23% |

数据来源:银行官网及手机银行,具体以网点销售为主